
ATA Nº 25/2022 DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 28 DE JUNHO DE 2022. 

Aos vinte e oito dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e dois (28/06/2022) 

reuniram-se em Sessão Ordinária, no Plenário desta Câmara Municipal, os seguintes 

Vereadores: Ariovaldo Lino dos Santos, Bruno Neves da Silva, Luciano Camargos 

Pego, Antônio Lino da Silva, Evandro José da Silva, Juliano Ricardo Tibério, 

Sandro Gusmão Moretto, Rosangela Maria Galera Turozi e Claudinei Bregondi sob 

a Presidência deste último. Momento contínuo, pediu a todos que ficassem de pé para 

ouvirem um trecho bíblico a ser lido pelo Vereador Antônio Lino da Silva. Isto feito, 

declarou aberto o PERÍODO DE EXPEDIENTE e colocou a Ata da Sessão anterior em 

discussão. Não havendo discussão, emenda ou impugnação, a mesma foi aprovada a por 

unanimidade. A seguir, fora lidar as matérias recebidas como se segue: Indicação nº 

07/2022, dos Vereadores Luciano Camargos Pego, Juliano Ricardo Tibério, Bruno Neves 

da Silva e Antônio Lino da Silva, solicitando do Senhor Prefeito Municipal, que realize a 

adequação do Piso Salarial do Magistério do município de Lupionópolis em consonância 

com o reajuste aprovado pelo Governo Federal para toda categoria. Passando ao 

PERÍODO DA ORDEM DO DIA, contando com a presença de todos os Vereadores e da 

oficial Legislativo da Casa, não havendo matérias a serem discutidas e votadas, passou 

ao PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES e o Senhor Presidente 

concedeu a palavra aos Vereadores inscritos como se segue: Juliano Ricardo Tibério 

Juliano Ricardo Tibério comentou a respeito do aumento do piso salarial dos educados 

realizado pelo Governo Federal, e disse que gostaria de indicar ao Senhor Prefeito o 

aumento também no município. O vereador comentou que os munícipios vizinhos, como 

Centenário do Sul e Cafeara, já tem um projeto de lei elaborado para tal fim. Ainda, 

Juliano comentou sobre uma placa de sinalização localizada na Rua São Paulo está 

encoberta pelas árvores e um munícipe quase chegou a se acidentar, pois outro veículo 

trafegava em alta velocidade. Por último, o vereador disse que o município recebeu uma 

emenda parlamentar indicada para a saúde pelo Deputado Pedro Lupion, no valor de 

R$150.000,00 para custeio. A respeito da ambulância, indicada pelo Deputado Tiago 

Amaral, Juliano explicou que está sendo licitada. Em aparte, o vereador Sandro Gusmão 

Moretto saudou a todos presentes e comentou que em viagem a Curitiba, o Senhor 

Prefeito recebeu um caminhão limpa fossa no valor de R$300.00,00 através de emenda 

do Deputado Alexandre Curi, e o município teve uma contrapartida de R$15.00,00. 

Ainda, Sandro agradeceu ao Senhor Presidente pela participação na 1ª Marcha da 

Vereança do Estado do Paraná em Curitiba, comentou que foi um evento riquíssimo. Na 

sequência, Sandro comentou que esteve em conversa com a Secretaria de Educação, 

Desolina Bregondi, sobre o plano de carreira dos educadores que estava esquecido desde 

2017. Sandro disse que o Senhor Prefeito concedeu aumento de 16% e está em estudo a 

margem de 33% de aumento determinada pelo Governo Federal. O vereador ainda 

comentou sobre o plano de cargos e carreira aprovado em 2017, mas que por conta do 

alto índice de pessoal não foi colocado em prática. Em aparte, o vereador Juliano 

comentou que o plano aprovado em 2017, e a administração na época assumiu com o 

índice de pessoal em torno de 67% num momento complicado para repasse de recursos. 

Juliano comentou que atribui o último índice publicado, no valor de 48%, ao aumento de 

recursos, talvez pela situação de pandemia do COVID-19 ou outros fatores, fazendo com 

que o índice fosse diminuído. Sandro justificou que o índice abaixou devido a gestão 

atual que fez corte em diversas gratificações, hora-extra. Juliano comparou o número de 

secretários e servidores do quadro municipal, que segundo ele, em 2020 contava com 256 

servidores e hoje está em 289, e torce para que venham recursos para contemplação de 

suas necessidades. O vereador retomou, dizendo que a gestão anterior ficou engessada no 

índice e teve problemas com a certidão municipal, fazendo com que fossem perdidos 



muitos recursos. Sandro disse que a gestão atual preza pela economia e que Lupionópolis 

está vivendo um bom momento. Em aparte, o vereador Luciano Camargos Pego disse 

que acredita que a arrecadação dos municípios deve seguir em ascensão, e se preocupa 

que quase todas as classes estão pedindo piso, e em um momento que o Governo Federal 

autoriza, mas não faz o repasse, é complicado porque fica difícil de se cumprir e nada 

mais havendo a tratar em nome de Deus, encerrou a sessão. Eu                                          1º 

Secretário lavrei a presente Ata. 

 

 

                        Secretário                                            Presidente 

 
ATA Nº 26/2022 DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA REALIZADA EM 21 DE JULHO DE 2022. 

Aos vinte e um dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e dois (21/07/2022), ás 10 

horas, reuniram-se em Sessão Extraordinária, os seguintes Vereadores: Ariovaldo Lino 

dos Santos, Rosangela Maria Galera Turozi, Evandro José da Silva, Sandro Gusmão 

Moretto, Antônio Lino da Silva, Juliano Ricardo Tibério, Luciano Camargos Pego, 

Bruno Neves da Silva e Claudinei Bregondi sob a Presidência deste último. Momento 

contínuo, pediu a todos que ficassem de pé para ouvirem um trecho bíblico a ser lido pelo 

Vereador Bruno Neves da Silva. Isto feito, declarou aberto o PERÍODO DE 

EXPEDIENTE e colocou a Ata da Sessão anterior em discussão. Passando ao PERÍODO 

DA ORDEM DO DIA contando com a presença de todos os Vereadores, a Sessão teve 

prosseguimento com a matéria objeto da Sessão extraordinária a ser discutido e votado 

como se segue: Ofício nº 124/2022, do Executivo Municipal de Lupionópolis, 

solicitando a realização de Reuniões Extraordinárias, para análise e votação em regime 

de urgência dos Projetos de Lei com as seguintes Súmulas: Dispõe sobre a adequação 

dos vencimentos do quadro do magistério público municipal ao piso salarial profissional 

nacional para os profissionais do Magistério Público da Educação Básica, do quadro de 

pessoal da Prefeitura Municipal de Lupionópolis; Dispõe sobre o pagamento do piso 

salarial nacional dos agentes comunitários de saúde – ACS e de agente de combate às 

Endemias – ACE, na forma que dispõe o Art. 198, parágrafo 8º, parágrafo 9º e parágrafo 

11 da Constituição Federal, do quadro de pessoal da Prefeitura Municipal de 

Lupionópolis. Nesse momento o Senhor Presidente suspendeu a Sessão para as 

Comissões analisarem os Projetos em regime de urgência. Retomado os trabalhos, com 

Parecer favorável ao Projeto de Lei nº 18/2022, que dispõe sobre o pagamento do piso 

salarial nacional dos agentes comunitários de saúde – ACS e de agente de combate às 

Endemias – ACE, na forma que dispõe o Art. 198, parágrafo 8º, parágrafo 9º e parágrafo 

11 da Constituição Federal, do quadro de pessoal da Prefeitura Municipal de 

Lupionópolis, onde o mesmo sem discussão, foi colocado em votação e aprovado em 

primeira deliberação. Já o Projeto de Lei nº 17/2022, que dispõe sobre a adequação dos 

vencimentos do quadro do magistério público municipal ao piso salarial profissional 

nacional para os profissionais do Magistério Público da Educação Básica, do quadro de 

pessoal da Prefeitura Municipal de Lupionópolis, foi retirado de pauta, a pedido do Líder 

do Prefeito, para maiores analises. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente em 

nome de Deus encerrou a Sessão. Eu                        1º Secretário lavrei a presente Ata.  

 

 

                    Secretário                                              Presidente  

 

 



ATA Nº 27/2022 DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA REALIZADA EM 25 DE JULHO DE 2022. 

Aos vinte e cinco dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e dois (25/07/2022), ás 

10 horas, reuniram-se em Sessão Extraordinária, os seguintes Vereadores: Evandro José 

da Silva, Sandro Gusmão Moretto, Bruno Neves da Silva, Rosangela Maria Galera 

Turozi, Antônio Lino da Silva, Ariovaldo Lino dos Santos, Luciano Camargos Pego, 

Juliano Ricardo Tibério e Claudinei Bregondi sob a Presidência deste último. 

Momento contínuo, pediu a todos que ficassem de pé para ouvirem um trecho bíblico a 

ser lido pelo Padre JORGE GUILLERMO ARIAS SANTISTEBAN. Isto feito, 

declarou aberto o PERÍODO DE EXPEDIENTE e colocou a Ata da Sessão anterior em 

discussão. Passando ao PERÍODO DA ORDEM DO DIA contando com a presença de 

todos os Vereadores, a Sessão teve prosseguimento com as matérias objetos da Sessão 

extraordinária a serem discutidos e votados como se segue: Projeto de Decreto 

Legislativo nº 01/2022, que dispõe sobre a concessão de título de Cidadão 

Benemérito a DOM MARCOS JOSÉ DOS SANTOS, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Em discussão, o Vereador Sandro Gusmão Moretto sugeriu que a 

Sessão Solene de outorga do Título de Cidadão Benemérito de Lupionópolis ao Dom 

Marcos José seja realizada no dia dezessete de agosto às 18h na Câmara Municipal. Os 

presentes concordam com a solicitação do vereador. Em aparte, o vereador Juliano 

Ricardo Tibério, o vereador Luciano Camargos Pego e o Senhor Presidente 

parabenizaram a nomeação de Dom Marcos José dos Santos. A familiar presente, Inês 

Mota agradeceu as felicitações em nome da família. Projeto de Lei nº 18/2022, que dispõe 

sobre o pagamento do piso salarial nacional dos agentes comunitários de saúde – ACS e 

de agente de combate às Endemias – ACE, na forma que dispõe o Art. 198, parágrafo 8º, 

parágrafo 9º e parágrafo 11 da Constituição Federal, do quadro de pessoal da Prefeitura 

Municipal de Lupionópolis, onde o mesmo sem discussão, foi colocado em votação e 

aprovado em primeira deliberação. Projeto de Lei nº 18/2022, que dispõe sobre o 

pagamento do piso salarial nacional dos agentes comunitários de saúde – ACS e de agente 

de combate às Endemias – ACE, na forma que dispõe o Art. 198, parágrafo 8º, parágrafo 

9º e parágrafo 11 da Constituição Federal, do quadro de pessoal da Prefeitura Municipal 

de Lupionópolis, onde o mesmo sem discussão, foi colocado em votação e aprovado em 

segunda e última deliberação. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente em nome 

de Deus encerrou a Sessão. Eu                        1º Secretário lavrei a presente Ata.  

 

 

                    Secretário                                              Presidente  

 
ATA Nº 28/2022 DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 02 DE AGOSTO DE 2022. 

Aos dois dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e dois (02/08/2022) reuniram-

se em Sessão Ordinária, no Plenário desta Câmara Municipal, os seguintes Vereadores: 

Juliano Ricardo Tibério, Luciano Camargos Pego, Ariovaldo Lino dos Santos, 

Rosangela Maria Galera Turozi, Antônio Lino da Silva, Bruno Neves da Silva, 

Evandro José da Silva, Sandro Gusmão Moretto e Claudinei Bregondi sob a 

Presidência deste último. Momento contínuo, pediu a todos que ficassem de pé para 

ouvirem um trecho bíblico a ser lido pelo Vereador Bruno Neves da Silva. Isto feito, 

declarou aberto o PERÍODO DE EXPEDIENTE e colocou a Ata da Sessão anterior em 

discussão. Não havendo discussão, emenda ou impugnação, a mesma foi aprovada a por 

unanimidade. A seguir, foram lidas as matérias recebidas como se segue: Indicação nº 

08/2022, dos Vereadores Ariovaldo Lino dos Santos, Rosangela Maria Galera Turozi, 

Sandro Gusmão Moretto, Claudinei Bregondi e Evandro José da Silva, solicitando do 

Senhor Prefeito Municipal, que seja feita a reforma da Praça da Igreja Matriz, com 



calçamento feito em Paver (pavimento intertravado de concreto); Indicação nº 09/2022, 

dos Vereadores Ariovaldo Lino dos Santos, Rosangela Maria Galera Turozi, Sandro 

Gusmão Moretto, Claudinei Bregondi, Evandro José da Silva, Juliano Ricardo Tibério, 

Antônio Lino da Silva, Bruno Neves da Silva e Luciano Camargos Pego,  solicitando do 

Senhor Prefeito Municipal, que seja feito um estudo do impacto para implementação do 

Plano de Cargos e Carreiras para todo Servidor Público Municipal. Passando ao 

PERÍODO DA ORDEM DO DIA, contando com a presença de todos os Vereadores, não 

havendo matérias a serem discutidas e votadas, e nem Vereadores inscritos no PERÍODO 

DAS COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES e nada mais havendo a tratar em nome 

de Deus, o Senhor Presidente encerrou a sessão. Eu                                          1º Secretário 

lavrei a presente Ata. 

 

 

                        Secretário                                            Presidente 
 


